
Zdravotnictví získalo z IROP rekordní
podporu. Přes 30 miliard pomohlo v boji s
covidem a připraveností do budoucna
5.8.2025 - | Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Evropské miliardy z IROP pomohly stovkám zdravotnických projektů.

IROP připravil pro oblast zdravotnictví celkem osm výzev. Částka 30,5 miliardy korun, která do
nich směřovala, odpovídá pětině všech prostředků proplacených příjemcům z IROP v období let
2014–2020. Největší díl podpory směřoval do nástroje REACT-EU, který Evropská unie dodatečně
vytvořila jako reakci na pandemii onemocnění covid-19. Právě REACT-EU přinesl do českého
zdravotnictví navíc 21,3 miliardy korun a umožnil rychlou pomoc nemocnicím i dalším
zařízením.

„Díky IROP se podařilo investovat nejen do modernizace nemocnic, ale i do přípravy celého sektoru
zdravotnictví na krizové situace, jako byla pandemie. Podpora pokračuje i v aktuálním programovém
období, kde pomáhá rozvíjet odolnější a dostupnější zdravotnictví,“ říká ředitel Řídicího orgánu IROP
Rostislav Mazal.

Evropské prostředky přinesly řadu konkrétních výsledků. Díky nim vznikla nebo se zmodernizovala
kapacita lékařských pracovišť se 79 512 akutními lůžky. Nově vzniklo 1 930 lůžek speciálně pro
pacienty s nemocí covid-19. IROP podpořil ve všech nemocnicích, které jsou součástí sítě urgentních
příjmů 1. a 2. typu, celkem 1 144 specializovaných pracovišť/oborů zdravotní péče (např. ARO,
JIP, interna, gynekologie, kardiologie, ortopedie). Dále pomohl 29 poskytovatelům psychiatrické
péče a 9 mobilním týmům. Zdravotnická zařízení nakoupila vybavení v hodnotě přibližně 18,7
miliardy korun.

Investice napříč republikou
Nejvíce projektů realizovala zařízení v Moravskoslezském kraji (48), poté v Jihomoravském kraji (43)
a Praze (39). Z hlediska objemu financí vedl Jihomoravský kraj s částkou 4,1 miliardy korun,
následovaný Moravskoslezským krajem (3,8 mld. Kč) a Prahou (téměř 3,7 mld. Kč). Z pohledu
průměrné výše proplacené podpory na jeden projekt vedl Jihomoravský kraj – v průměru obdržel
96,2 milionu korun na projekt.

Kdo čerpal podporu?
IROP podpořil především veřejné a fakultní nemocnice, ale také soukromá zařízení, hygienické
stanice a poskytovatele sociálních služeb. V přepočtu na jednoho obyvatele činila podpora 2 800
korun. Nejvyšší částku na hlavu zaznamenaly Liberecký, Pardubický a Jihomoravský kraj.

Přiložený factsheet přehledně doplňuje informace o tom, jak IROP podporoval zdravotnictví v
programovém období 2014–2020.

Na úspěšné období navazuje IROP 2021–2027
Podpora zdravotnictví pokračuje i v programovém období 2021–2027. IROP dosud podpořil 110



projektů a dále směřuje prostředky na modernizaci nemocnic, rozvoj záchranných služeb a zajištění
dostupné, kvalitní a odolné zdravotní péče ve všech regionech Česka.
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